

因身材矮小,她曾自卑得不愿和别人说话。如今,她唱歌、跳舞、演讲样样在行,成了大学校园里的大名人——

# “袖珍女孩”海璐璐: 亲情爱情友情相伴,我很幸福



海璐璐

□记者 赵夏楠/文 见习记者 张斌/图

在洛阳师范学院的校园里,你或许会注意到这样一个女孩:身高不足1.2米,娇小活泼,可爱时髦,笑声爽朗。她就是洛阳师范学院影像策划专业大三的学生海璐璐。

近日,20岁的海璐璐登上洛阳师范学院先进事迹报告会的讲台,为同学们讲述了自己如何走出阴霾,重新迎接阳光的经历。



在大学校园里,海璐璐是个开朗的女孩。

## 1 上小学时,她经常顺着墙边走

海璐璐家住瀍河回族区塔湾村,5岁前,她并没感觉到自己和其他小朋友有什么区别,在家人的宠爱下,她一直过着无忧无虑的生活,唯一不同的是,她小时候总发烧,比同龄人身体弱。

5岁时,海璐璐的身高1米左右,一直不见长高。经医生诊断,她患上了侏儒症。父母带着她四

处求医,由于家境并不宽裕,几年后,他们无奈放弃了对海璐璐的治疗。

海璐璐说,她上小学时,一直坐第一排,从没有调换过位置。男同学的戏弄,隔壁班同学的议论……那时,海璐璐就知道自己“与众不同”。

“我那时很自闭,经常低着头顺着墙边走。我常常把自己封闭

起来,从来都不笑,就算有同学想跟我说话,我也躲得远远的。”回忆过去,微笑着的海璐璐露出一丝落寞。

内心的压抑,再加上不愿和父母倾诉,海璐璐曾无数次萌生过退学的想法,但想到父母的付出,她选择了坚持。从小学到初中,她的成绩在班里始终名列前茅。

## 2 一次打车经历,让她鼓起勇气面对生活

海璐璐说,由于身体不便,她上高中前基本上没出过瀍河回族区,也从没单独坐过出租车。

海璐璐上高二时,一次晚自习结束后,当时已经没有公交车了,她第一次鼓起勇气尝试打出租车。一辆车、两辆车、三辆车……不断有出租车从她身边开过,但都没有停下来,出租车司机大多用充满疑惑的眼神扫她一眼,便匆匆离开了。

“估计当时司机都以为我独自一人,是小朋友调皮捣蛋,不敢拉我吧。”海璐璐说,那晚,她一个人站在路边等了近20分钟,才有一辆出租车停了下来。

上车后,的哥得知海璐璐的情况后,便对她进行鼓励,下车还嘱咐她路上小心。“那位司机师傅的长相我至今还记得。”海璐璐说,司机师傅的举动,让她感受到社会上对她这样的人群,不仅仅都是排斥,还有更多的关怀。

从那以后,海璐璐开始尝试逛街、与同学沟通、独自乘坐公交车……海璐璐说,坐公交车对她的挑战也不小,有些公交车的台阶较高,她常常要使出全身的劲儿才能够到台阶,有时上不去,还要尝试两三次。

“上车后,有的司机师傅以为我是小朋友,不让我掏钱,可我知道自己是大人,不应该有特殊待遇,所以从没过票。”海璐璐说。

## 3 大学里,乐观坚强的她很出名

进入大学后,海璐璐惊喜地发现,同学们没有冷落她,对她更多的是照顾和帮助。

两年多来,海璐璐从没单独打过热水、拖过地,衣服、被子都是同学们帮她晾晒的。

走进海璐璐的宿舍,我们发现了一些海璐璐的“专属”物品:一个约30厘米高的小板凳是海璐璐的必需品,她经常踩着它洗衣服、洗漱;阳台上有一根略低的晾衣绳,海璐璐经常用它挂一些小件衣物。

海璐璐指着宿舍门背面的挂钩说,原本宿舍的门锁都挂在挂钩上,她需要踩着板凳才能够到,但室友为了方便她,就把门锁挂在了门把手上。

“刚开始,门锁挂在门把手上,我还是够不到,我就在门上拴了一根毛线,可没多久,毛线断了,我发现自己竟能够到门锁了,一量身高,我长个子了,现在都快一米二

了。”海璐璐笑着说,平时她自己能做的事就尽量自己完成,不想总依靠同学。

为提高写字速度,海璐璐每天抄写一篇800字的文章,坚持了一个月后,她的手指都磨得变了形,但写字速度达到了班里的中等水平;个子低,上课够不到课桌,她就在凳子上摆几本课本,坐在上面坚持听课;学校里的各类比赛,只要感兴趣的,她一个也不落下,唱歌、跳舞、演讲她样样在行。

海璐璐这种不服输、乐观开朗的个性,渐渐感染了身边的同学,在校园里,一提到海璐璐,几乎人人知晓。

海璐璐说,她无法阻止别人的闲言碎语,但是坚信快乐也是一天,难过也是一天,为什么不选择微笑面对生活呢?只有勇敢地面对生活,才配得起这一路成长的艰辛,对得起一路照顾、关心她的人。

## 4 亲情、爱情、友情相伴,现在的她很幸福

一个偶然的的机会,海璐璐通过网络结识了一群跟她一样的侏儒症患者朋友,通过跟他们接触,海璐璐的世界仿佛被打开了,她知道原来世界上还有跟她一样的人。

海璐璐常常跟那些同患侏儒症的朋友聊天,分享只属于他们的艰辛。海璐璐可以从这些朋友中了解到他们的求学、求职、工作的经验,为自己以后的人生道路作规划。

一年多前,海璐璐通过网络认识了她的男朋友,这让她感受到了从未体会过的爱情甜蜜。

海璐璐说,她的男朋友比她大一岁,已经自己开店做生意了。虽然男朋友的身高仅有1.5米左右,但是他成熟、坚强,让她很有安全感。

海璐璐说,她非常满足现在的生活,亲情、爱情、友情,她都拥有了,觉得自己很幸福。

提到下一步的打算,海璐璐说,她自学了平面设计课程,掌握了相关技能,并有兼职经历,

也和同学做过小生意。毕业前,她想找一份平面设计方向的工作。

“找工作的过程也许不会很顺利,但是我已经作好了心理准备,只要有梦想,就会有希望。”海璐璐说。

### 采访手记:

采访结束时,正值中午,海璐璐和朋友一同走向食堂,看着她远去的背影,我看到了这个坚强乐观的小女孩身上满满的幸福和快乐。

采访过程中,为了照顾到海璐璐,我曾试图蹲下来和她交谈,但海璐璐说,她已经习惯了仰着头跟大家说话,这样阳光刚好能照到她。大家站着跟她交谈,她才能感觉到自己和大家是一样的。

海璐璐从来没有自怨自艾、祈求别人的同情,而是要求自己努力奋斗,追求跟大家的平等,这样的精神正是我们许多人缺少的。

### 相关链接

凡身高低于同一种族、同一年龄、同一性别的小儿的标准身高的30%以上,或成年人身高在120厘米以下的,称为侏儒症或矮小体型。侏儒症患者由于多种原因导致其生长激素分泌不足而致身体发育迟缓,一般智力发育正常。

据市残疾人就业服务中心的工作人员冯东仙介绍,我市

残疾人人口基础数据库中,侏儒症患者所占的比例大约是0.36%,相对其他残疾类型的人数较少。国家给予残疾人工作、生活、交通上的帮助,我市残疾人就业服务中心也为残疾人提供了培训工作技能、介绍工作等帮助。他们就曾经为患侏儒症的市民成功找到了工作。

洛阳网  
www.lyd.com.cn

## 洛阳人,看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

● 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,采取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。  
● 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

● 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。  
● 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

